



## 哈尔滨日报社丁香主题文创产品收获大票粉丝 丁香花香薰片等成游客争相购买的伴手礼

# 丁香元素文创 定格春日“尔滨”

□本报记者 于博洋 文/摄

正值一年一度丁香季，淡紫染上枝头，一派烂漫、一城柔情。哈尔滨的“春季限定”名片丁香花引得众多游客慕名而来。除了将美景尽收眼底之外，不少游客还会选择购买丁香元素的文创产品，把“尔滨”的春天带回家，让丁香“常开不谢”。



### “哈尔滨开江礼盒”火爆全网 网友留言“也想要同款”

记者在位于道里区友谊路399号报业大厦一楼的哈尔滨2025年第九届亚冬会特许零售1号旗舰店内看到，市民和游客络绎不绝前来选购纪念品，其中包含丁香元素的文创产品尤其吸引眼球。

记者了解到，丁香季期间，哈尔滨日报社文创设计的丁香主题文创产品刚推出就收获大票粉丝，丁香花香薰片、丁香元素皮质活页盖章本等系列文创产品成为游客争相购买的伴手礼。文创设计师张寒霜介绍，4月中旬，哈尔滨日报社文创团队设计、定制“哈尔滨开江礼盒”火爆网络，网友的开箱视频点击量超高，很多网友留言“也想要同款”。

### 精雕细琢耗时一个多月 丁香花香薰片成为首个爆款

“哈尔滨开江礼盒”中的一款丁香花香薰片，是目前销量最高的丁香主题文创产品，它是为了配合5月的丁香季特别推出的。张寒霜说：“‘哈尔滨开江礼盒’推广之后，反响特别好，很多网友是看过视频后特意过来找，都是十盒八盒地买，很快第一批1600多件售罄。刚刚上市的是丁香花香薰片2.0版本。2.0版本香味更久，能持续一年左右。外包装优化了丁香花的图样，增加了丁香花的介绍和英文的注释，方便来哈



尔滨看亚冬会的国外友人选购。”

“这款产品的味道很吸引人，现在市面上丁香味道的产品不多，原料中真正用到丁香的非常少。我们精挑细选了数家供应商，挨个对比实验后，选择了这款，最大限度还原了丁香真实的香味。”张寒霜介绍，“丁香花香薰片的外型，我们一共设计了三款不一样的图案，反复衡量整体的形状是规则的还是不规则的，挂件是双色的还是单色的，配绳的材质……最终选择了这款单色的挂件。因为市面上双色的挂件比较普遍，单色的较少，边缘花朵和枝叶的异型设计，一眼看上去感觉很特别，让人留下深刻印象。”

从精雕细琢设计图到建模再到打样，设计团队耗时一个多月，第一批丁香花香薰片正式面世，成为为首届开江民俗文化周设计、定制的“哈尔滨开江礼盒”中的重要成员之一。

### 盖章本、冰箱贴

### “哈尔滨礼物”家族再添新成员

继丁香花香薰片热销之后，哈尔滨日

报社文创团队陆续推出多款包含丁香元素的文创产品，皮质活页盖章本就是另一个爆款。这款盖章本的外皮是皮质的，封皮上有凹印工艺打造出的丁香元素和很多哈尔滨地标性建筑的图案，中间镂空的部分，显示出由众多建筑组合而成的“哈尔滨”字样。目前各个颜色都非常抢手。

此外，一款丁香亚克力流麻冰箱贴即将上市。轻轻摇动，就能看到丁香花瓣从哈尔滨站的主体大楼前缓缓飘落的浪漫情景。“产品还在反复打样中，我们想把最优秀的产品投放市场。”张寒霜介绍，目前店内还有一款新上市的渐变色印章，它汇聚了丁香+亚冬会主题+哈尔滨大剧院+音乐公园等当下热门元素，正好长在集章爱好者的审美点上，众多外地“章友”特意为了它而来。

记者了解到，接下来还有许多丁香主题的文创陆续面世，丁香花的徽章等文创，已纳入后续创作的计划中。另外，市民和游客除了可以到店选购，还能通过小红书App收到“哈尔滨礼物”上新推文，也可以在“哈尔滨礼物”微信公众号，预约购买店内文创产品，把“尔滨”独有的浪漫、亚冬会的惊喜，打包带回家。

## 自驾游路上车被困手机没信号 幸遇巡逻民警和热心司机施救

本报讯（于润涛 记者 王铁军）5月19日，初次到方正林区旅游的刘先生在前往鸳鸯峰景区途中，由于不了解林间路况，加上山路坡急、狭窄，视线不良，不慎把车开下路基被困，好在车上的同行人员没有受伤。

事发后，刘先生曾尝试将车挪出，可路基上杂草湿滑，车辆越陷越深，直至滑入灌木丛中。在茫茫林海的大山深处，手机没有信号，过往的车辆受限于没有救助工具，见此情景也无法施救，直至远处闪烁的警灯让刘先生燃起希望。

了解情况后，林区公安局方正分局南山派出所的民警迅速对现场车辆的陷入情况和路基的坡度展开勘察。此时，一位驾驶红色越野车的游客见此情景主动伸出援手，最终决定使用警车携带的拖车绳索，拖拽解救被困车辆。

民警用拖车绳将被困车的车尾拴住，依靠越野车的强劲马力从前方拖拽，民警与车主等人在被困车后方推车，前后合力，反复尝试，经过1个小时的努力，成功将被困车辆拖至路边。“多亏了警察同志和好心人的及时帮助，要不我这车就得扔在这儿。”刘先生连连道谢。



### 警方提示

到林区自驾游的广大游客，行车过程中一定要时刻保持精神集中，进入弯道及坡路时，应提前减速刹车，急转弯切忌速度过快，或刹车过猛，否则有翻车危险。车子一旦在路上发生故障，需要等待救援时，驾驶员应开启危险报警警示灯，设置警告标志牌等，同时尽可能将车移至安全区域，并及时报警求助。

## 未满月小猫头鹰落了单 凌晨，热心市民将它救起

本报讯（记者 王铁军）5月21日3时左右，哈市一位热心市民在自家车旁捡到一只小猫头鹰。担心它受伤，于是买来吃的东西，并通过警方联系到救助站进行专业救护。

据市民赵先生讲，当天3时许，他在松北区威廉公馆小区自家车旁发现了这只“落单”的小猫头鹰。当时它一直扑棱着翅膀，却飞不起来。担心小猫头鹰受伤发生意外，于是他将它小心翼翼地放在车内，并给它买来吃的牛奶、鲜肉和面包。当天16时左右，赵先生将小猫头鹰送到了松北公安分局祥安大街派出所。

据了解，猫头鹰属于国家二级保护动物。接到市民救助后，民警随后联系野生动物保护救助站并将小猫头鹰接走。

记者采访了东北林业大学野生动物保护专家许青教授，他说这是一只猫头鹰的幼鸟，应该孵出15到20天左右，具体种类现在不好辨认，或为长耳鸮或短耳鸮。

“新闻110”线索提供

